
CHP

T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Tarih 24 Şubat 2022
Sayı : 40441

60074

Türkiye büyük millet meclisi başkanligina

Aşağıdaki somlanmın Milli Savunma Bakanı Hulusi AKAR tarafından yamtlanması
hususunda gereğini saygılarımla arz ederim. (23.02.2022)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Kara Kuvvetleri Komutanlığı'nm 22 Şubat 2016-31 Ağustos 2016 tarihleri arasında aldıkları
6 aylık Astsubay Temel Kursunu başarılı bir şekilde tamamlayan Kara Kuvvetleri
Komutanlığı 2016/12. Dönem Muvazzaf ASTTASAK kursiyerleri. Mart 2015'de Kara
Kuvvetleri Komutanlığı tarafından yapılan yazılı sınava tabi tutulduklarını ve sonrasında spor
ve sözlü mülakatlarım tamamlayıp, detaylı sağlık taramaları ve muayene işlemlerinin de Kara
Harp Okulu'nda yapıldığını belirtmektedir. Kursiyerler, tüm işlemlerinin ve okula girerken
yapılan güvenlik soruşturmalarının da 17-25 Aralık 2013'ten sonra yapılmış olduğuna dikkat
çekmektedir.

15 Temmuz 2016 sonrasında eğitimleri devam ederken güvenlik soruşturmalarından
geçtiklerini belirten kursiyerler, 26 Ağustos 2016 tarihinde ise kursu tamamlamalarının
ardından Kurs Bitirme Belgeleri ve İdarî İzin Belgeleri ile birlikte 'süresiz' idarî izne ve yeni
bir emir geldiğinde 24 saat içinde birliklerine geri dönmek üzere gönderildiklerini ifade
etmektedir.

26 Ağustos 2016 tarihinde kurstan mezun olan ve idarî izne çıkarılan kursiyerlerin alınan
güvenlik tedbirleri sonrasında nasıp (atama) işlemlerinin yapılmadığı ve hiçbir neden
gösterilmeden 29 Ekim 2016 tarihinde çıkarılan 675 Sayılı KHK ile ilişikleri kesilmiş ve tüm
işlemleri iptal edilmiştir.

900 kursiyer astsubay ve 60 uzman çavuştan oluşan 2016/12. Dönem Muvazzaf ASTTASAK
kursiyerleri, kendilerinin 'askerî öğrenci' statüsünde olmadığını ve kurslarım 'askerî kursiyer'
statüsünde tamamladıklarını söylemekte ve yaklaşık 6 yıldır atama ve terfi beklediklerini
ifade etmektedir.

Aradan geçen yaklaşık 6 yılın ardından yaşadıkları mağduriyetin her geçen gün daha da
arttığını belirten kursiyerler, içinde bulundukları durum nedeniyle geleceklerinin yok
edildiğini, ideallerinin ellerinden alınması nedeniyle psikolojik açıdan çok yıprandıklarını ve
bu nedenle de sürekli kaygı ve endişe halinde olduklarını basın yoluyla da ifade etmiştir.

Katıldığı bir televizyon programında konuya ilişkin sorulan soruya İçişleri Bakanı Süleyman
Soylu, durumdan haberdar olduğunu, kursiyerlerden biraz daha sabretmelerini isteyerek;
mağduriyetlerinin giderileceğini ve görevlerine iade edileceğini belirtmiştir. Buna göre;
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1 - 2016/12. Dönem Muvazzaf ASTTASAK kursiyerleri, kurslarını başarıyla tamamlamış
olmalarına ve haklarında yapılan güvenlik soruşturmalarım geçmelerine rağmen 29
Ekim 2016 tarihinde çıkarılan 675 Sayılı KHK ile ilişikleri kesilmiş ve tüm işlemleri
iptal edilmiştir. Askeri kursiyer olan bu öğrencilerin güvenlik soruşturmaları yapılmış
ve kurslarım başanyla tamamlamış olmalarına rağmen atamalarımn yapılmayıp
ilişiklerinin kesilmesinin gerekçeleri nedir?

2- Katıldığı televizyon programında kursiyerlerin durumuna yönelik sorulan soruya
İçişleri Bakanı Süleyman Soylu, yaşanılan durumdan haberdar olduğunu,
kursiyerlerden biraz daha sabretmelerini istemiş ve mağduriyetlerinin giderilerek,
görevlerine iade edileceğini belirtmiştir. Elal böyleyken 29 Ekim 2016 tarihinden
itibaren kursiyerlerin durumunda bir değişiklik yaşanmamıştır. Bakanlık olarak,
kursiyerlerin atamaları ve terfılerine yönelik sürdürdüğünüz çalışmalar nelerdir?
Detayları nelerdir?


